

10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。朱婷、李树建、茹振钢、景柱、刘成晓、郭建华等来自我省各个行业、各个领域的代表应邀出席这场国之大典。他们在第一现场第一时间见证了全国人民为祖国庆生这一激动人心的时刻,真切感受到祖国的繁荣昌盛,更加坚定了“不忘初心、牢记使命”、在新时代的长征路上砥砺前行的信念。



郎平、朱婷等人乘坐的彩车亮相 新华社发

### 中国女排队长、河南姑娘朱婷——

## “我一路上看到的都是祖国的繁荣与昌盛”

10月1日上午,中华人民共和国成立70周年大会在北京隆重举行,刚刚在第13届世界杯女子排球赛上夺冠的中国女排,光荣地参加了庆典,并作为“祖国万岁”方阵的成员乘坐彩车压轴出场。中国女排主帅郎平,队长、河南姑娘朱婷,队员丁霞、张常宁、袁心玥在彩车上手舞鲜花向观众致敬,并同声高唱《我爱你中国》。参加完国庆庆典,朱婷动情地说:“我一路上看到的都是祖国的繁荣与昌盛!”

9月30日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门邀请刚刚获得2019年女排世界杯冠军的中国女排队员、教练员代表,参加庆祝中华人民共和国成立70周年招待会,并在会前亲切会见女排

代表。习近平强调,在第十三届女排世界杯比赛中,中国女排以11连胜的骄人成绩夺得了冠军,成功卫冕,为祖国和人民赢得了荣誉,激发了全国人民的爱国热情,增强了全国人民的民族自信心和自豪感。女排精神代表着一个时代的精神,喊出了为中华崛起而拼搏的时代最强音。

能在新中国70岁生日之际,我从心里感觉到很骄傲。郎导在比赛前要求我们不忘初心,有始有终。胜利属于不懈奋斗的人,我们永远在路上,走下领奖台,明天继续努力!”

谈及参加此次庆典的感受,朱婷更是激动不已:“从我们接到消息后就很激动,上了彩车之后,我一路上看到的都是祖国的繁荣与昌盛,作为中国人,我感到很骄傲也很自豪,我今后会更加努力训练,为祖国争光!”

本报记者 陈凯

## 深感祖国强大人民幸福

河南豫剧院院长李树建

“2019年10月1日,将成为我这一生最难忘的一天。当天安门的夜空上方出现‘人民万岁’的字样,我的眼泪一下子流了出来。”国家一级演员、中国戏剧家协会副主席、河南豫剧院院长李树建说,能够作为全国文艺界16名观礼代表之一,亲临北京天安门广场参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会以及当晚的联欢活动,是他此生最骄傲的事,“这是我们豫剧人的荣誉,也是我们河南所有戏曲人的荣誉。”

作为一名生在红旗旗下、成长在新中国的豫剧演员,李树建在现场聆听了总书记铿锵有力的讲话后热泪盈眶。

李树建说,庄严盛大的阅兵仪式和群众游行,流光溢彩的焰火晚会和精彩演出,整整一天,他都沉浸在无比激动的情绪中。

令他激动的还有群众游行环节看到河南彩车,“那种自豪感油然而生,我们河南的彩车由盘鼓、麦浪、黄河水、丝绸带、高铁列车、牡丹花等河南元素组成,突出了‘出彩中原’的使命担当。”

“尤其是晚上的联欢活动,人山人海,欢腾盛大,身在其中,真是切实感受到祖国的繁荣、强大,人民的欢乐幸福。”李树建说,他经常参加各种类型的晚会和文艺演出,但当晚的感受最强烈,因为每一个中华儿女都在用激情跳舞、唱歌、欢呼,大家发自内心的礼赞祖国。

“我们赶上了一个好时代,我们站在河南老一辈艺术家的肩膀上,做了一点力所能及的事情,党和国家给予了我们这么多荣誉,今后要继续在戏曲舞台上,与时代同频共振,唱响时代之声、爱国之声、人民之声,让主旋律更加响亮,让正能量更加强劲,让世界了解中国改革开放的伟大成就。”此次亲临北京现场参加庆祝活动让李树建深感振奋,他很认真地收藏了此次活动的邀请函、纪念品等所有相关物品,“想作为永久的纪念,让它们时刻提醒自己,不忘初心和使命,继续为党的戏曲事业尽职尽责、尽心尽力、尽情尽意、尽忠尽孝。”

郑报全媒体记者 苏瑜 实习生 林香元

### 全国优秀共产党员茹振钢:

## 精神洗礼终生难忘

“现场人山人海,大家都很振奋,十里长安街成了欢乐的海洋,我也抑制不住的兴奋,为我们国家70年来取得的巨大成就感到骄傲和自豪。”10月1日,庆祝新中国成立70周年群众游行活动在北京隆重举行,全国优秀共产党员、全国模范教师、河南科技学院教授、河南省杂交小麦重点实验室主任茹振钢作为18名全国优秀共产党员代表之一,登上了“不忘初心”的主题彩车。

“现场感受到几十万人一起为祖国母亲庆生的幸福时刻,那一刻有泪水、有高歌、有呐喊,是精神的洗礼。”茹振钢说,共产党员全心全意为人民服务,承诺如山。在“不忘初心”方阵的彩车上,焦裕禄、孔繁森、杨善洲等各个时期优秀共产党员的彩塑屹立其中,激励着他和其他全国优秀共产党员,不忘初心,时时处处

起到模范带头作用,为国家昌盛添砖加瓦,为党旗添光彩。

茹振钢是我国著名的小麦育种专家,曾获国家科技进步奖一等奖、何梁何利科学技术进步奖、庄巧生小麦研究贡献奖、河南省科学技术杰出贡献奖等奖励,多次受到党和国家领导人的接见。他培育的“百农矮抗58”被称为“黄淮海第一麦”;国人吃的每8个馒头中,就有1个来自他的小麦品种。

今年7月,茹振钢成为2019年度全国教书育人楷模候选人。他感慨地说,这次经历终生难忘,会时刻提醒他“不忘初心”,以更加强烈的社会责任感,做好教书育人的工作和育种的科研工作,为小麦科研单位和种子企业不断输送“新鲜血液”,为农业发展培养、输送人才,让老百姓吃出幸福感。

郑报全媒体记者 苏瑜 实习生 林香元

### 豫籍企业家景柱:

## 国兴则企幸民幸

“今年是我第三次受邀参加国庆观礼,作为民营企业我感到非常荣幸和自豪。”10月1日,海南省工商联主席、海马集团董事长景柱作为“优秀中国特色社会主义建设者”28名代表之一,受邀参加了庆祝中华人民共和国成立70周年大会并观礼阅兵。

新中国成立55周年、60周年、70周年……15年间三次受邀参加国庆大典,感受大国崛起的豪迈之情,对景柱来说是莫大的荣誉、鼓舞和鞭策。

“今年阅兵仪式,有中国气派,体现时代特色,有国之大典的浓厚氛围!”10月1日上午,景柱在阅兵观礼现场发来第三次参加国庆大典的感慨。他表示,今年阅兵总规模是历年最大的,从观礼阅兵中感受到了国家实力的增长。

七十载峥嵘岁月,中国人经过几代才走上复兴之路;四十年改革开放,风起云涌,大浪淘沙,景柱感叹,只有走正道才能长远,“不是走得多快,而是走得多远。”

“对民营企业来说,正道就是博学、持戒、笃行。”景柱认为,在当前纷繁复杂的经济形势,民营企业更要自主创新,苦练内功,不“贪大求洋,好大喜功”,才能翻过困难的山头。企业也有“幸存者偏差”,最终,诚信的、创新的企业会幸存下来。“周虽旧邦,其命维新。”景柱说,荣誉在于坚守,成绩出于长跑。在大时代中,个人命运、企业命运和国运密切相关,国兴则企幸,国兴则民幸。”

郑报全媒体记者 徐刚领

### 英模代表、郑州民警刘成晓:

## 恢宏磅礴无比震撼

“能够受邀到现场观礼,是党和人民给我的莫大荣耀,是祖国给予我的最大的鼓励和鞭策,我感到无比自豪和荣光。”10月1日,举国欢庆喜迎新中国70华诞,郑州公安英模代表、商城路分局案件侦办大队大队长刘成晓作为全国公安系统76名代表之一,光荣受邀出席国庆70周年系列活动。郑报全媒体记者对刘成晓进行了连线采访。

刘成晓坐在东临1区5台第一排,当一个威武雄壮的队列经过时,山呼海啸般的誓言汇成了强国兴军的激越交响,一支支气势磅礴的队伍经过时,她感到无比震撼和感动,内心切身感受到新中国强大的军事

实力和综合国力,身为中国人感到无比自豪。

刘成晓说,今后的工作中,她将不忘全心全意为人民服务的初心,牢记严厉打击各类违法犯罪分子的使命,在新征途中永远做执着的追梦人、不懈的奋斗者!

刘成晓当刑警18年来,始终秉承“干,就要干出个样子来”的朴素信念,一直战斗在打击犯罪的第一线,冲锋在惩治邪恶的最前沿,抓捕罪犯的足迹遍布全国各地,先后侦破各类刑事案件2300余起,抓获犯罪嫌疑人2600余名,屡破大案要案,被誉为“刑侦战线上的巾帼虎将”“警界神勇花木兰”。

郑报全媒体记者 张玉东

### 豫籍全国道德模范郭建华:

## 现场令人激动万分

“这次北京之行万分激动,我为祖国的强大感到无比骄傲和自豪!”昨日下午,以全国道德模范的身份受邀赴京参加国庆系列活动的豫籍全国道德模范郭建华在返程途中接受了记者连线采访。

开封市祥符区电影公司党支部书记、经理郭建华告诉记者,“我是第一次参加国庆阅兵观礼,就在观礼台第二排,这个位置距离观礼台不足10米,现场十分震撼。身边不少参加观礼的嘉宾都激动得流泪了。”

郭建华说,今年国庆节注定让她终生难忘。“作为一名农村电影放映工作者,我将牢记初心使命,不辜负家乡父老的期望,立足

本职岗位,为农民群众送去更多更好的精神食粮,让群众文化活起来,让精神文明传播开来。只要乡亲们喜欢看,我愿意当一辈子乡村放映员!”

郭建华生于1953年,“建华”这个名字刻印着时代色彩、沉淀着家国情怀,父母希望她能像男孩子一样为建设祖国贡献力量。“建设祖国,需要传承红色基因,走好新时代的长征路。我相信,这份爱国情怀会一代一代传承下去,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐,我们的国家会一天比一天强大,老百姓的日子会一天比一天更好!”郭建华说。

郑报全媒体记者 苏瑜

### 精彩亮相联欢活动 深受导演组观众好评

## 千余名鹅坡少林小子载誉归来

本报讯(记者 刘超峰)10月1日晚,在庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动中,登封鹅坡武校的1518名少林小子用精彩的演出向全国观众展示了令人难忘的河南元素,绘就了一幅盛世美景。这次的精彩演出,鹅坡小子得到全国观众和导演组的一致好评,为家乡河南赢得荣誉和赞扬。昨日,圆满完成演出任务的鹅坡小子顺利返回登封。

自从6月25日鹅坡少林小子接到参加联欢活动的通知之后,从全校筛选出来的1518名少林小子就开始积极备战。自7月1日至8月2日,他们在校进行了为期一个月的紧张有序的排练。之后开赴北京,进行最后的冲刺备战。

活动中,1518名鹅坡学生用100分钟的时间倾情演绎了《红旗颂》《我们走

在大路上》《在希望的田野上》《领航新时代》4个章节的所有节目,展现了“自由、生动、欢愉、活泼”的联欢主题,歌颂了伟大祖国的繁荣昌盛、美丽富饶。

联欢活动新闻发言人庞微这样评价鹅坡武校:“4个月以来,鹅坡同学们和教练们的辛勤付出,各级领导、同志们都看在眼里,记在心里。我相信‘鹅坡’这个名字,在北京市民心中、在指挥部心中,也必将在中国人民和全世界人民心中留下深刻的印象!”

联欢活动指挥部总指挥、北京市委常委、宣传部长杜飞进说:“我想用四个词来表达我此刻的心情:震惊、震撼、激动、感动。来自鹅坡武校的充满阳刚之美的同学们,在10月1日晚上天安门广场最高的地方,向全世界、向全国人民展示了国人的风采。如果大家不是好

钢,我们不会把你放在这么重要的地方,你们真的是块好钢!”

联欢活动执行总导演甲丁对鹅坡小子的精彩表演赞不绝口:“你们创造了世界一流的奇迹,你们每个人都是创造奇迹的人,你们在四个月的时间里完成这么精彩的表演,本身就是个奇迹!”

联欢活动总导演张艺谋也高度评价了鹅坡小子:“鹅坡武校的同学们,你们的纪律性、训练的整齐度,以及你们精彩的演绎,都是毋庸置疑的!”

通过这次活动,鹅坡人再次经受大赛的考验和磨炼,证明是一支善打硬仗、敢打硬仗的铁血队伍。表演团不断探索,不断创新,为弘扬少林武功,书写了一幅幅大气磅礴、波澜壮阔的画卷。

## 2000余辆宇通客车服务庆典



本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。令河南人颇感自豪的是,作为我国自主品牌,超过2000辆宇通客车承担光荣使命,为大阅兵保驾护航,向世界展示“郑州制造”。

据了解,这2000多辆服务用车由170辆宇通

T7领衔,涵盖宇通十几款精品车型,主要为阅兵方阵、观礼人员、游行群众、演出团体和工作人员提供用车服务。

值得一提的是,由宇通倾心打造的一辆彩车,也在群众游行环节隆重亮相。当日的阅兵仪式后,群众游行环节河南彩车吸引了世界目光,郑州宇通客车股份有限公司承担了河南彩车的底盘改装及车体结构设计。

此次参与阅兵保驾护航的宇通客车,充分展现出中国强大的自主创新能力和高超的信息化水平。以宇通T7为例,作为中国民族工业的“提气”之作,历经三轮、持续11年的研发制造,最终以创新科技和世界品质,为民族品牌赢得骄傲。问世后,一举打破了国外品牌对高端商用车市场的垄断,并出色完成了多项大型盛会的服务保障工作。而在9月29日举行的国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式活动中,宇通T7更是全程护送国家勋章和国家荣誉称号获得者驶向人民大会堂,向英雄致敬,为中国喝彩。